Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 27 муниципального образования Усть-Лабинский район



Автор: педагог-психолог Иваненко С.Б.

Ст. Ладожская, 2023г.

«Руки учат голову, затем поумневшая голова учит руки, а умелые руки снова способствуют развитию мозга»

Иван Петрович Павлов.

Нейропсихологические игры — это эффективнейшая методика, позволяющая без использования медикаментов, помочь детям при нескольких видах нарушений. К таковым относятся: гиперактивность, синдром дефицита внимания, повышенная импульсивность, различные задержки и дефициты психического развития.



Нейропсихологические игры способствуют речевому развитию и развитию памяти, концентрации внимания, формированию ориентации в пространстве, улучшению реакции, повышению уверенности в своих силах.

Актуальность работы обусловлена тем, что нейропсихологические упражнения универсальны, не требуют какой-либо специальной подготовки. При регулярном выполнении они снимают усталость, повышают концентрацию, умственную и физическую активность. В результате ребенок лучше адаптируется к изменениям, начинает легче учиться и усваивать информацию.

Рекомендуется применять в своей работе воспитателям, учителю-логопеду, педагогу-психологу, музыкальному руководителю в работе с детьми дошкольного возраста от 4 до 7 лет, родителям.



Нейроигру «Шустрые

ладошки» можно использовать в индивидуальной и подгрупповой работе с детьми, в самостоятельной деятельности дошкольников.

* Цель: создать условия для развития познавательной мотивации, любознательности и коммуникативных навыков дошкольников (4-7 лет), посредством нейропсихологических игр.

* Задачи:

Образовательные: развивать устойчивый интерес к логическим заданиям, направленным на развитие взаимосвязей головного мозга.

Воспитательные: тренировать усидчивость, целеустремленность. Создавать условия для достижения намеченной цели. Формировать у детей чувство сотрудничества и взаимопомощи.

Развивающие: развивать зрительно-пространственные навыки. Усовершенствовать эмоционально-волевые навыки, научить ребенка проявлять свои творческие способности в процессе игры. Улучшение синхронизации работы левого и правого полушария, тренировка межполушарных связей.

Ход игры

* Вариант № 1:

У каждого игрока индивидуальное поле.

Детям объясняются правила:

Ребёнок кладёт руки на «ладошки».

Педагог (или другой ребёнок из группы) предлагает переместить ладони на какой-либо определенный «цвет».



Например: «Ладошки- красный, ладошки- жёлтый» и т.д.. Сначала ребенок выполняет движения вместе с педагогом, затем самостоятельно. Упражнение выполняется сначала правой рукой, затем левой, затем обеими руками вместе. При затруднении выполнения педагог предлагает ребенку

помочь себе командами («ладошки- нужный цвет»), произносимыми вслух или про себя. Постепенно скорость произнесения команд увеличивается. При усвоении методики игры, можно усложнять задачу, называя цвета для каждой руки отдельно.



Возраст детей 4-5 лет

(видеофрагмент)

*****Вариант № 2:

У каждого ребёнка индивидуальное поле.

Ведущий бросает кубики. Ребёнок должен, смотря на изображение которое выпало, выполнить задание «палец руки- цвет». Сначала одной рукой, затем другой. Постепенно задание усложняется- используются сразу обе руки.





Возраст детей 6-7 лет

(видеофрагмент)

*Вариант №3:

У каждого ребёнка индивидуальное поле.

Ведущий показывает цветную карточку, на которой изображён жест рукой. Одной рукой нужно показать жест, а другой указать цвет, соответствующий карточке, на игровом поле.





Возраст детей 6-7 лет

(видеофрагмент)

Нейроигра «**Шустрые ладошки**» проста в изготовлении, интересная и всесторонне развивающая, а потому актуальна для игр с детьми в детском саду и дома.





Взаимодействие с родителями

Памятка для изготовления нейроигры «Шустрые ладошки»

Краткое описание изготовления игры:

Для изготовления нам понадобится: цветной картон, альбомный лист для рисования ладошек, фломастеры, ножницы, клей, скотч/ламинатор, распечатанные заготовки для изготовления кубиков, цветные карточки с жестами.

- 1. На альбомном листе обвести с ребёнком ладошки, раскрасить и вырезать.
- 2. Готовые ладошки наклеить на цветной картон.
- 3. Выбрать цвета, которые будут использоваться в игре. Вырезать по 2 прямоугольника одного цвета и размера (1/4 листа).
- 4. Прикрепить на скотч прямоугольники к листу картона с ладошками так, чтобы прямоугольник одного цвета были на противоположных сторонах.

По желанию, игровое поле можно обклеить скотчем или заламинировать. Распечатанные заготовки кубиков вырезать и склеить по сгибам, обклеить скотчем для прочности. Карточки с жестами вырезать и заламинировать.















Нейроигра «Шустрые ладошки» готова!

Спасибо за внимание!